
 

Uitslag enquête over de toekomst van afdeling Stadskanaal 
Er zijn 120 enquêtes in zijn geheel ingevuld en ook 17 keer slecht gedeeltelijk. Dat betekent 

dat sommige vragen een paar keer dubbel ingevuld zijn. 

Er zijn via email 185 uitnodigingen verstuurd en 118 leden hebben de enquête ingevuld,  

dit is 64%. 

Van de 16 leden die een papieren versie van de enquête gekregen hebben, zijn er 2 

formulieren teruggestuurd met de bijgevoegde antwoordenvelop, dit is 13%. 

Van de totaal 201 leden hee* 60% de enquête ingevuld, een waarlijk heel goed resultaat. 

 

Vraag 1 (Meerkeuze, 1 antwoord): 137 keer ingevuld 

Wat is uw leeftijd?    

Jonger dan 30 jaar  0%   

30 – 49 jaar  3.65%   

50 – 69 jaar  39.42%   

70 jaar of ouder  56.93%   

 

Vraag 2 (Meerkeuze, 1 antwoord): 135 keer ingevuld 

Waarvoor heeft u hoofdzakelijk belangstelling? 

Het magazine Groei & Bloei  11.85% 

Het magazine en verenigingsactiviteiten  68.15% 

Alleen verenigingsactiviteiten  20,00%  

 

Vraag 3 (Matrix): 132 keer ingevuld      

Bekijkt of leest u de volgende informatie?     

  nooit soms regelmatig altijd 

weet niet 

/ geen 

mening 

Groei & Bloei magazine 
12.12% 

(16x) 

21.21% 

(28x) 

59.09% 

(78x) 

1.52%  

(2x)  

Website van Groei & Bloei landelijk 
34.85% 

(46x) 

42.42% 

(56x) 

12.12% 

(16x) 

9.09% 

(12x) 

1.52%  

(2x) 

Website van rayon Groningen 

www.rayon-groningen.groei.nl 

52.27% 

(69x) 
 

32.58% 

(43x) 

6.06%  

(8x) 

5.30%  

(7x) 

3.79%  

(5x) 

Website van de afdeling 

www.stadskanaal.groei.nl 

17.42% 

(23x) 

38.64% 

(51x) 

20.45% 

(27x) 

22.73% 

(30x) 

0.76%  

(1x) 

Folder met jaarprogramma 
3.03%  

(4x) 

10.61% 

(14x) 

25,00%  

(33x) 

60.61% 

(80x) 

0.76%  

(1x) 

Nieuwsbrief per email 
5.30%  

(7x) 

5.3%  

(7x) 

21.97% 

(29x) 

67.42% 

(89x) 
 

Nieuwsflits met informatie over een 

activiteit per email 

4.55%  

(6x) 

11.36% 

(15x) 

20.45% 

(27x) 

61.36% 

(81x) 

2.27%  

(3x) 

De Open Tuinen Estafette gids 
4.55%  

(6x) 

13.64% 

(18x) 

26.52% 

(35x) 

53.03% 

(70x) 

2.27% 

(3x) 



Vraag 4 (Matrix): 130 keer ingevuld      

Voor de lezingen is het van belang dat we aansluiten bij uw interesses.    

Welke onderwerpen vind u interessant?     

Geef uw interesse voor de onderwerpen aan met een cijfer 1 – 5    

(1 = helemaal niet interessant, 5 = heel erg interessant)    

  1 2 3 4 5 

Planten, kruiden en bollen 
1.54%  

(2x) 

2.31%  

(3x) 

12.31% 

(16x) 

20,00%  

(26x) 

63.85% 

(83x) 

Bomen en struiken 
6.15%  

(8x) 

6.92%  

(9x) 

23.08% 

(30x) 

25.38% 

(33x) 

38.46% 

(50x) 

Tuinen aanleggen en/of onderhoud 
6.92%  

(9x) 

10.77% 

(14x) 

26.92% 

(35x) 

25.38% 

(33x) 

30,00% 

(39x) 

Moestuinen 
20,00%  

(26x) 

19.23% 

(25x) 

22.31% 

(29x) 

13.08% 

(17x) 

25.38% 

(33x) 

Bemesten, composteren en duurzaam 

tuinieren 

4.62%  

(6x) 

13.85% 

(18x) 

21.54% 

(28x) 

25.38% 

(33x) 

34.62% 

(45x) 

Bloemschikken 
35.38% 

(46x) 

25.38% 

(33x) 

12.31% 

(16x) 

10,00%  

(13x) 

16.92% 

(22x) 

Natuurlijk tuinieren 
9.23% 

(12x) 

6.92%  

(9x) 

20.77% 

(27x) 

26.92% 

(35x) 

36.15% 

(47x) 

Dieren in en rondom de tuin 
7.69% 

(10x) 

8.46% 

(11x) 

23.08% 

(30x) 

30,00% 

(39x) 

30.77% 

(40x) 

 

Vraag 5 (Matrix): 127 keer ingevuld      

Ook voor de activiteiten is het van belang dat we aansluiten bij uw interesses.   
Welke onderwerpen vind u interessant?     

Geef uw interesse voor de onderwerpen aan met een cijfer 1 – 5    

 (1 = helemaal niet interessant, 5 = heel erg interessant)    

  1 2 3 4 5 

Lezingen 
5.47%  

(7x) 

8.59% 

(11x) 

25,00% 

(32x) 

26.56% 

(34x) 

34.38% 

(44x) 

Workshops 
15.63% 

(20x) 

17.97% 

(23x) 

27.34% 

(35x) 

18.75% 

(24x) 

20.31% 

(26x) 

Wandelen 
32.03% 

(41x) 

20.31% 

(26x) 

16.41% 

(21x) 

18.75% 

(24x) 

12.50% 

(16x) 

Tuinen en kwekerijen bezoeken 
7.81% 

(10x) 

6.25%  

(8x) 

15.63% 

(20x) 

27.34% 

(35x) 

42.97% 

(55x) 

Tuinkringen 
14.84% 

(19x) 

15.63% 

(20x) 

20.31% 

(26x) 

13.28% 

(17x) 

35.94% 

(46x) 

Plantenruilbeurs 
11.72% 

(15x) 

7.03%  

(9x) 

17.19% 

(22x) 

23.44% 

(30x) 

40.63% 

(52x) 

Open tuinen 
2.34%  

(3x) 

3.13% 

 (4x) 

10.94% 

(14x) 

25.78% 

(33x) 

57.81% 

(74x) 

 

 

  



Vraag 6 (Open vraag): 47 keer ingevuld 

Heeft u bij de lezingen en/of activiteiten nog onderwerpen gemist? 
 

Zie de bijlage voor de gegeven antwoorden. 

 

Vraag 7 (Matrix): 124 keer ingevuld   

Vindt u het van belang dat onze afdeling gaat samenwerken met andere organisaties? 

  ja nee 

Bibliotheek Stadskanaal 
66.94% 

(83x) 

33.06% 

(41x) 

Gemeente Stadskanaal 
60.48% 

(75x) 

39.52% 

(49x) 

Staatsbosbeheer 
63.71% 

(79x) 

36.29% 

(45x) 

Amateurtuindersvereniging Stadskanaal 
72.58% 

(90x) 

27.42% 

(34x) 

IVN en/of KNNV (Natuurwandelingen en natuurkennis) 
79.84% 

(99x) 

20.16% 

(25x) 

Basis- en middelbare scholen 
54.84% 

(68x) 

45.16% 

(56x) 

 

Vraag 8 (Meerkeuze, 1 antwoord): 124 keer ingevuld 

MOESTUINIEREN 

In 2023 is voor het eerst een cursus moestuinieren opgezet. We werken samen met amateur 

tuindersvereniging Stadskanaal, beheerders van dit volkstuincomplex. 

Bent u geïnteresseerd in het volgen van een cursus moestuinieren? 

ja  23.39%  

nee  76.61%   

 

Vraag 9 (Meerkeuze): 29 keer ingevuld  

Wat vindt u van belang in een moestuinier cursus? (meerdere antwoorden mogelijk) 

Biologisch/dynamisch moestuinieren  75.86% 

Theoretische onderbouwing 
 

 37.93% 

Moestuinieren in praktijk  62.07% 

Combinatie theorie en praktijk  82.76% 

Anders, namelijk  20.69% 

permacultuur;https://harmonycenter.nl/werken-

biodynamische-zaaikalender/ 

Moestuinieren eventueel in eigen tuin 

En dan niet op zaterdag organiseren 

moestuin met spaarzaam water gebruik 

zelfvoorzienend zijn 

Moestuinkring (gezellig en bv in de vorm rondkijken 

maar ook bij elkaar de handen uitsteken 

 

  



Vraag 10 (Open vraag): 8 keer ingevuld 

Wilt u meehelpen met het organiseren van een moestuinier cursus? 
 

De namen zijn aan de moestuincommissie doorgegeven  

 

Vraag 11 (Meerkeuze, 1 antwoord): 124 keer ingevuld 

BLOEMSCHIKKEN  
Groei en Bloei staat mede bekend door het bloemschikken. Stadskanaal was zeer bekend 

vanwege de (nationale en regionale ) bloemschikkampioenschappen. Hiervoor is goede scholing 

een voorwaarde. 

Momenteel zijn er de groepen beginners/gevorderden en vergevorderden. Wij willen meer 

aandacht schenken aan de opzet en organisatie van het bloemschikken. Daarvoor kunnen we bij 

belangstelling een nieuwe beginners cursus opzetten. 

Heeft u belangstelling voor een basiscursus bloemschikken? 

ja  17.74%  

nee  82.26%   
 

Vraag 12 (Meerkeuze): 22 keer ingevuld  
Welke van de volgende keuzes hebben dan uw belangstelling? (meerdere antwoorden mogelijk, is 3x 

gedaan) 

Doorgroeien naar gevorderden 18.18%  

Meedoen aan wedstrijden 4.55%  

Een tweewekelijkse cursus 4.55%  

Een maandelijkse cursus 77.27%  

Anders, namelijk  9.09% 3 of 4 x per jaar een workshop. Niet al te technische 

opdrachten 

incidenteel 

 

Vraag 13 (Meerkeuze, meerdere antwoorden): 122 keer ingevuld 

Heeft u interesse in een of meer workshops bloemschikken. (meerdere antwoorden mogelijk) 

1-malig   17.07% 

Per seizoen, 4x per jaar 10.57% 

Met Pasen en Kerst, 2x per jaar 20.33% 

Een bloemschikdemonstratie 18.70% 

Anders, namelijk 

  

  

Ikebana 

Afhankelijk van wat gemaakt gaat worden (eigen 

smaak), en van mijn tijd. Per seizoen en/of voor Pasen 

Maandelijks 

Nee 50,41% 

 

 

  



Vraag 14 (Meerkeuze, 1 antwoord): 123 keer ingevuld 

ORGANISATIE   

Onze organisatie bestaat geheel uit vrijwilligers. Wij willen aansluiten bij uw interesses en 

mogelijkheden. 

Wilt u meedenken over het organiseren of meehelpen bij een activiteit/klusje? 

Nee  52.03%  

ja, iets 1-maligs  33.33%  

ja, vaker  14.63%   
 

Vraag 15 (Open vraag): 42 keer naam ingevuld 

U heeft aangegeven dat u wilt meedenken over het organiseren of meehelpen bij een 

activiteit/klusje. 

 

 

Vraag 16 (Open vraag): 121 keer ingevuld 

Digitale media is een belangrijk aandachtspunt. Kent u iemand / vriend/ kennis/ familielid die ons 

daarbij kan ondersteunen inzake digitale nieuwsbrief, website, Facebook, Instagram, Twitter? 

Zo ja, geef dan de naam, telefoonnummer en mailadres in zodat we deze persoon kunnen benaderen. 

Moet ik nog even over nadenken 

Grietje Rozenveld, 06 23182376,  g_rozenveld@hotmail.com, Facebook wil ik wel doen. 

Nee. Over anderhalf jaar wel. 

ik ga voor U kijken 

Zal er op letten 

ik wil wel meewerken aan een website (wie is dit?) 

 

Vraag 17 (Matrix): 122 keer ingevuld        

Bent u tevreden over de vereniging.        

Geeft u een cijfer van 1 – 10  (1 = slecht, 10 = uitmuntend)      

Waarderingscijfer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Procenten 0.82%   0.82%   2.46% 5.74% 12.30% 43.44% 27,05% 7.38% 

Aantal  1x   1x   3x 7x 15x 53x 33x 9x 

 

Vraag 18 (Open vraag): 53 keer ingevuld 

Opmerkingen/ ideeën/aanvullingen: 

 

 

 

 

 

  

Het bestuur zal deze leden na de jaarvergadering gaan benaderen 

Zie de bijlage voor de gegeven antwoorden. 



Bijlage Vraag 6 (Open vraag): 47 keer ingevuld 

 
Heeft u bij de lezingen en/of activiteiten nog onderwerpen gemist? 

Zo ja, geef die dan hieronder aan. 

  

het nieuwe moestuinieren 

Grondsoorten en bijbehorende tuinen 

Bloemsierkunst (bijv. Ikebana) 

Ecologisch verantwoord (moes)tuinieren 

Efficiënt tuinieren 

opkweken van planten uit zaad, diepgaand 

Heel tevreden over de lezingen. De sfeer is ontspannen en gezellig. 

Ik zou graag bv een workshop stekken en/of zaaien willen bijwonen. 

Lezing over insecten vriendelijk tuinieren. 

Graag zou ik naar lezingen komen maar ik kan niet in het donker rijden. 

nooit geweest 

Techniek in de tuin 

Nieuwe tuinvormen, bv Piet Oudolf tuinen. 

Eten en geneeskunde uit de tuin 

Mis echte kwekers. 

Paasworkshop/maken van een voorjaarsstuk - op een avond 

droogte en wateroverlast 

Maar het aanbod is momenteel voldoende gevarieerd. 

Ga zo door. 

Hoewel interessant, denk ik dat natuuronderwerpen beter bij het IVN passen en dat G&B zich beter op de 

tuinonderwerpen zou kunnen richten 

Natuurlijke bestrijdingsmiddelen, natuurlijke voedingsmiddelen, welke apps zijn handig om planten te 

herkennen en hoe werken ze, compost maken, aanbodmogelijkheid om aan te geven welke plant je wil 

opruimen daarbij kans geven aan anderen om deze te komen halen het hele jaar door. 

fruitbomen onderhouden en snoeien 

Ik ben 1,5 jaar lid maar heb mijn lidmaatschap beëindigd. Ik vind het een beetje oubollig overkomen. 

Het leren (voor)zaaien en stekken van planten en heesters. Bijvoorbeeld wat zijn koude kiemers enz. 

nee, ik vind de onderwerpen en de mensen die de lezingen / activiteiten geven vaak erg verrassend in de 

meest positieve zin. Bestuur bedankt voor de mooie keuzes, top. 

bodemdieren 

Voedselbos, biologisch tuinieren. Als ouderen omgaan met de tuin. 

Veel van de lezingen etc. worden op een “vaste” avond gehouden, nl. donderdagavond. Helaas heb ik een 

teamverplichting en ben dan niet in de gelegenheid om deze avonden te bezoeken. Jammer, want er 

waren zeker onderwerpen bij die mij aanspraken. Wens: wisselende avonden- bv. dinsdag, woensdag, 

donderdag. 

De lezingen activiteiten zijn heel divers. Echt heel leuk programma elk jaar! 

De activiteiten zijn vaak 1 avond of een dag/deel. Ik vind meerdaagse activiteiten, zoals de 

moestuincursus of de tuinkring erg leuk. Dat mag wat mij betreft nog meer in deze vorm van meerdere 

dagen. Dat geeft binding en je leert meer. 



Bv. overstappen naar makkelijk tuinieren, een onderhoudsvriendelijke tuin, vlindertuin maken enz.in de 

praktijk. 

Creatief activiteit van 2 dagen of dagdelen. BV glasworkshop of object vlechten dan heb je net even wat 

meer tijd om iets moois te creëren. 

Jullie vragen nu mensen die lid zijn, maar hoe bereik je mensen die nog geen lid zijn? Meeste leden zijn 

ouder. Hoe bereik je een jonger publiek en in welke leeftijd willen jullie mensen bereiken? Ik wil wel 

meedenken, maar misschien een idee om een andere groep mensen te vragen naar hun behoefte vwb 

groen. 

Planten die voor droogte geschikt zijn zonder te begieten 

fruitboomgaarden 

Ik heb nog nooit lezingen of activiteiten bezocht 

Niet echt. Altijd leuk. 

Snoeien, ik ben een beginner met tuinen 

Graag zou ik wel wat meer willen weten over het snoeien van rozen, nadat de rozen 2/4 jaar oud zijn. 

Lezing of workshop. 

Iets over stekken en zaaien 

mediterrane planten 

Ik ben tevreden, hoe jullie het doen, wat betreft mijn interesses. Erg bedankt daarvoor. 

Erg bedankt daarvoor. 

ik heb een cursus bij Groei en bloei gevolgd erg leuk, maar ze hebben geen samenvatting op de mail gezet 

terwijl ze het wel beloofd hadden 

Nee, maar de benaming "duurzaam" tuinieren schiet mij verkeert. Het woord "duurzaam" wordt gebruikt 

in het kader van de agenda 20-30 van de Europese unie. Deze agenda is een voortvloeisel uit de 

sustainable development goals van de Verenigde Naties, World Economic Forum en World Health 

Organisation. Tuinieren is per definitie duurzaam. Maar het is nu een "mode" woord geworden, en als u 

de agendapunten en doelstellingen leest van bovengenoemde NGO's gaat het niet om leuk tuinieren, 

maar over controle over hoe u straks nog mag tuinieren. Bv het verbieden van zaadbeurzen van niet, 

"goedgekeurd" zaad of plantmateriaal 

Er valt zoveel te leren als beginneling. Ik kan alle informatie gebruiken, ook de simpele, wanneer plant je 

waar wat aan, hoe en letten op grondsoort. 

En in de toekomst ben ik geïnteresseerd in moestuinieren. Maar vind het een hele leuke interessante 

vereniging. 

 

  



Bijlage vraag 18 (Open vraag): 53 keer ingevuld 

 

Opmerkingen/ ideeën/aanvullingen: 

 

ik mis in het landelijke blad een goede invulling voor bloemschikken. 

Bloemschikken in de afdeling moet vernieuwd worden en meer aandacht in de nieuwsbrief, zo 

mogelijk gewoon op papier en zoals Hoogeveen alle foto's van de werkstukken er in. 

Actieve vereniging. 

Ik merk zelf dat ik er nu een beetje bijhang. Dat heb je als je weinig lezingen bezoekt of niet in een 

tuingroep meedraait. Neemt niet weg dat ik G&B en onze afdeling zeer waardeer. De 

plantenruildagen zijn top. Ik vind de lezingen vaak niet zo boeiend. Komt ook door de zaal met een 

heel hoog en klein scherm en soms sprekers die een slecht microfoongebruik hebben, maar vooral 

vind ik lezingen te lang. Zou leuker zijn als er een lezing van een half uur, drie kwartier was en dan 

open gesprek met leden die dan wel voorbereid moeten komen over het onderwerp, of minstens een 

deel ervan. Dus meer interactie. Zo wijd uit elkaar aan een tafeltje is ook iets waarbij ik gauw inslaap 

door de enorme afstanden. Waarom niet voorin vlakbij de spreker drie rijen stoelen in gebogen vorm 

en daarachter tafels met stoelen om koffie te leuten. Dat maakt het een stuk serieuzer want eerlijk 

gezegd heb ik steeds het gevoel dat ik in de zaal van een ouderwets bejaardentehuis stap. Klinkt 

misschien een beetje negatief maar zelf vind ik het zo niet aantrekkelijk. Is er niet een bios of een 

school met een gezelliger zaal met lekkere stoelen en goede projectieapparatuur? 

Jullie doen het goed hoor 

Hopelijk komen er nieuwe en jonge leden bij 

Ik houd niet van enquête, voor deze keer toch ingevuld. 

nieuwe ontwikkelingen wat sneller volgen. 

De voorjaarsmarkt is groot succes, dit misschien is uitbreiden met zomer herfst kerst of wintermarkt. 

Ga zo door 

Meer jonge leden werven 

Alles wat op zaterdag georganiseerd wordt, kan ik niet meedoen. Kan het op zondag. 

De afdeling Stadskanaal is erg actief: er zijn veel activiteiten. 

De bijeenkomsten zijn vaak op donderdag, dat is een dag waarop ik beslist niet kan. 

Een hoger niveau van de lezingen, zijn nu vaak niet interessant, liever minder lezingen maar dan de 

moeite waard. 

Ga zo door 

Het ging en gaat om het magazine 

ga zo door 

De e-mails met activiteiten eerder versturen i.v.m. vrijhouden data en aanvraag verlof. 

Dank voor alle inzet van het bestuur 

Ben tevreden, probleem is een ouder wordende groep, die niet zo actief meer kan zijn. Jongeren 

proberen erbij te krijgen. Ook als ze een kleine tuin hebben. 

geen aanvulling. wel tevreden 

Ga zo door 

Vergroten van de zichtbaarheid door bv. de aansluiting te vinden bij de moestuinvereniging en de 

bibliotheek zijn positieven ontwikkelingen die het afgelopen jaar al in gang zijn gezet. Voor de 

toekomst van de vereniging heel erg belangrijk lijkt mij om in deze lijn verder te gaan. 

Zo doorgaan. 

- Zeer belangrijk is het binnenhalen van jongere leden en vroeg-/jong-gepensioneerden; 



Jongeren kunnen (mogelijk via onderwijs) bereikt worden door "moestuinen" uit te breiden tot een 

onderdeel van gezonde leefstijl (ook contact leggen met sportscholen / gezondheidscentra); 

G&B kan mogelijk een platform bieden voor vrijwilligers (of scholieren die een zakcentje bij willen 

verdienen) ter ondersteuning van oudere leden, voor wie het onderhoud van hun tuin een steeds 

grotere klus begint te worden. Ook (mini-)stagemogelijkheid voor scholieren/studenten groene 

scholen; 

Vrijwilligers kunnen ook geworven worden vanuit opvangcentra migratie (levert mogelijkheden voor 

zinvolle dagbesteding, integratie en leidt hopelijk tot toekomstperspectieven); 

Project "van tuin naar balkontuin" (of andersom!) als perspectief voor (ook nieuwe) leden die kleiner 

(groter) gaan wonen (ook folders bij makelaars!); 

Maak goedkoper lidmaatschap weer mogelijk (alleen afdelingslid). 

dank aan alle vrijwilligers! 

Ben niet zo blij met Groei en Bloei via de computer. Betaal liever iets meer voor een papieren 

uitgave. 

Wat is de doelgroep? Niet alleen leden enquête, misschien ook een enquête maken voor doelgroep. 

Tevreden zoals het nu gaat. 

Wat een lastige vragenlijst. Voor mij niet goed te scoren, en daarom is mijn score voor jullie niet erg 

waardevol, denk ik. Die geeft een verkeerd beeld. 

Ik ben lid van de vereniging door mijn lidmaatschap/abonnement op het blad Groei en Bloei. De 

vereniging heeft voor mij geen toegevoegde waarde, en dat blijkt ook wel: ik kom nooit naar 

georganiseerde activiteiten. 

Het blad begint langzaam te veranderen, met meer aandacht voor biodiversiteit en meer natuurlijke 

tuinen. Als ergens kansen voor de toekomst liggen: dan is het m.i. op dat vlak. 

Het is een actieve vereniging. Leuke activiteiten. Ben positief. 

zomer bloemschikken van uit eigen tuin 

Vaak de zaal te koud 

Ik heb diverse workshops bij G&B gedaan. Leuk, leerzaam en heel gezellig. 

Prima blad goede onderwerpen 

Enquête lijkt me zinvol voor de Vereniging en haar leden. 

Heb de voorbije bijeenkomsten helaas gemist daar deze op donderdag waren. 

En op donderdag zing ik in een koor en zal dus keuzes moeten maken. 

Belangstelling voor groen in het algemeen bevorderen, vooral onder jongeren. 

Ben tevreden, hoe jullie het doen. 

Ik snap zo t geregeld wordt in Stadskanaal, heb vroeger ook in het bestuur gezeten mooie tijd maar 

veel te doen ! 

Ik vond de vragen niet altijd correct gesteld. Vaak ja nee terwijl het voor mij wel eens daartussen lag. 

Voor de corona ging ik veel naar open tuinen en plantenruil en had me ingeschreven voor een cursus. 

Nu ben ik veel meer op eigen erf gericht met een moestuin, maak veel zelf in. Ik heb de afgelopen 

jaren eigen invulling gezocht. 

Vraagbaak avond voor de beginnende tuinier. 

Ben 93 jaar en lees alleen het blad met veel plezier 

Verloting terug met bloemstukjes 

 

 


